

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 279 [11643].

Пятница,
26 ноября
1965 г.

Год издания 44-й.
Цена 2 коп.

РАСХОД ЭНЕРГОРЕСУРСОВ ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

ПОДСЧИТАНО, что с начала семилетки на предприятиях нашей области сэкономлено 1,400 млн. киловатт-часов электроэнергии. Много это или мало? На этот вопрос не так просто ответить. Сэкономленной электроэнергии достаточно на восемь месяцев непрерывной работы всем шахтам и карьерам нашего бассейна. Вот какой большой эффект получен в результате кропотливой, целенаправленной деятельности партийных и общественных организаций, хозяйственных руководителей многих предприятий, творческого труда, бережливости трудящихся. И в то же время надо сказать, что имеющиеся возможности использованы не до конца, а значит, нас ни в коей мере не может удовлетворить даже этот высокий результат.

С каждым годом растет экономический потенциал нашей области. Кузбасс уже сейчас — крупнейший в стране центр бурно развивающихся отраслей тяжелой индустрии, в частности, таких, как угольная, металлургическая, химическая, строительных материалов, с густой сетью железных дорог. Быстро растет потребление различных видов энергии. Поэтому экономное расходование каждого киловатт-часа электроэнергии, каждой тонны топлива, пара, горячей воды приобретает исключительное значение.

У нас есть немало примеров бережного, хозяйского отношения к расходу энергии. Коллектив Новокузнецкого алюминиевого завода затрачивает на выработку металла электроэнергии меньше, чем любое родственное предприятие страны. Богатый опыт накоплен на обогатительной фабрике № 9-15 (г. Анжеро-Судженск), в Прокопьевском управлении трамвая, на других предприятиях. Но, к сожалению, не везде успешно внедряется передовая техника и технология, так решительно ведется борьба с потерями. На многих заводах, стройках, в совхозах и колхозах, коммунальных учреждениях не используются богатейшие резервы экономии энергоресурсов, руководители мирятся с расточительством. Не случайно в этом году более сотни предприятий и организаций перерасходовали установленные для них нормы потребления электроэнергии.

Мириться с таким положением, конечно, нельзя. В настоящее время органы партконтроля совместно с группами и постами (соединения, отряды) «Комсомольского проектора» проводят массовую проверку рационального расходования в народном хозяйстве электрической и тепловой энергии, топлива. Для этой цели создан областной штаб из работников партконтроля, представителей общественных организаций, печати, специалистов. Такие штабы есть в городских и районных комитетов, а на предприятиях и в организациях действуют внештатные комиссии.

Главная задача — сделать контроль действительно массовым, всемерно способствовать развитию творческой инициативы трудящихся, поставить надежный заслон бесхозяйственности. Именно так понимают свои обязанности и организуют работу на предприятиях народные контролеры Кузнецкого района в г. Новокузнецке. Здесь разработаны тематические памятки, объявлены конкурсы на лучшие предложения по рациональному расходованию топливно-энергетических ресурсов, широко пропагандируется передовой опыт.

Как показала проверка, из всех предприятий и в организациях имеются мероприятия, направленные на экономию энергоресурсов. Но составлены они очень часто наспех, без учета конкретных особенностей производства, выполняются неудовлетворительно. Правильно поступают комитеты партконтроля и группы содействия, которые уже в ходе проверки добиваются устранения выявленных недостатков, поддерживают личную инициативу трудящихся в бережливом отношении к народному долгу. В этом деле не может быть «мелочей». Ведь сокращение расхода электроэнергии только на один процент в нашей области дает экономии почти 20 миллионов киловатт-часов, или около 60 тысяч тонн условного топлива.

Руководители предприятий, строек, совхозов, колхозов, учреждений должны оказывать всемерное содействие проведению массовой проверки, принимать необходимые меры к устранению выявленных в ходе ее недостатков. Только совместная, повседневная, кропотливая работа позволит достичь серьезных успехов в этом важном государственном деле.

Сентябрьский пленум ЦК КПСС поставил задачу — «организовать решительную борьбу за бережливость и экономно денежные средства, материальных и трудовых ресурсов, сделать ее подлинно всенародным делом». Одной из составных частей этой работы является ликвидация бесхозяйственности в расходовании энергии, тепла и топлива. Резервы экономии имеются всюду. Помочь партийным организациям, хозяйственным руководителям, коллективам предприятий и строек полнее их использовать — долг комитетов партконтроля, групп и постов содействия, отрядов «Комсомольского проектора».

В поход, бережливцы!

В соответствии с планом работ по освоению космического пространства в Советском Союзе проведены очередные пуски ракет-носителей в район акваторий Тихого океана.

Работа всех систем и полет ракет при пусках проходили нормально, макеты предпоследних ступеней достигли расчетной точки падения с высокой точностью.

Таким образом, успешно выполнена намеченная на этот этап программа испытаний. ТАСС уполномочен заявить,

Сообщение ТАСС

что район акватории Тихого океана, ограниченной окружностью радиусом 40 морских миль с координатами центра 35 градусов 05 минут северной широты и 175 градусов 43 минуты восточной долготы, объявленный 31 октября с. г. с 25 ноября 1965 года полностью свободен для мореплавания и полетов самолетов. В связи с расширением про-



ЧЕСТЬ СЪЕЗДА ПАРТИИ

Годовой Выполнен

22 ноября в третьую смену шахта «Байдаевские уклонь» первой в тресте «Куйбышевуголь» выполнила годовой план. Из шести добычных участков с первыполнением задания работают пять, причем два из них уже начали трудиться в счет 1966 года.

На сверхплановом счету шахты сейчас 96,5 тыс. тонн угля. (Корр. «Кузбасса»).

В СЧЕТ 1966-го

Более семи тысяч тонн сверхпланового угля добыта с начала года бригадой коммунистического труда С. Смороди, которая работает на первом участке шахты «Физкультурник». Хорошо идут дела у очистников и в ноябре. На-гора выданы сотни тонн дополнительного топлива. Нынешняя бригада добывает уголь в счет 1966 года.

Образцы в труде показывают

горнорабочие В. Григорьев, Н. Алексеев, В. Шевченко, К. Силецкий, лесодосаживки А. Холкин и В. Бошкарев.

Как и десятки шахтерских коллективов Анжеро-Судженского рудника, бригада С. Смороди несет в эти дни трудовую вахту в честь предстоящего XXIII съезда КПСС.

(Корр. «Кузбасса»).

Штурм Начался

Шахта «Коксовая-1» прирезала новое поле от «Коксовой-2». Здесь сосредоточен мощный угольный пласт. Но, чтобы проложить дорогу к нему, надо пробить 400 метров полевой шпурки и 1.000 метров квершлага. Эту работу поручили бригаде Гильмуллина Идрисова. Горняки решили за 31 день пробить двухпутевую полевую шпурку протяженностью 400 метров. Такой в истории Кузбасса еще не знали.

22 ноября проходчики начали штурм нового рекорда. Скоростной график предусматривает ежедневно углублять полевую шпурку на 13,2 метра. Идрисов и его товарищи перевыполняют задание. В первый день они прошли и закрепили 13,6 метра, а 23 ноября — 14 метров.

Так прославленный проходческий коллектив готовит свой годовой рекорд предстоящему съезду КПСС.

(Корр. «Кузбасса»).

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

НАКАНУНЕ

ТЕПЕРЬ можно смело сказать, что Ново-Кемеровский химкомбинат накануне нового большого праздника: расширения аммиачного производства закончилось. В среду вспыхнули факелы в газогенераторах. Языки пламени прожужжали их. Это значит, что через пять дней агрегаты начнут вырабатывать газ.

Почти во всех цехах аммиачного производства готовится к приему этого долгожданного газа. Строители убирают последний мусор, чистят аппараты, снимают леса. Полный порядок уже в цехах медно-аммиачной и серной очистки: здесь все оборудование прошло промышленные испытания. Еще раньше были включены в работу два агрегата в цехе компрессии, которые довольно быстро и качественно смонтировали бригады Алексея Новикова и Алексея Цыцды. Испытанное оборудование в цехах водной очистки и синтеза.

Точнее будет сказать, что по-

чти все корпуса находятся в состоянии боевой готовности.

В этой единственной технологии не хватает пока двух звеньев: цеха конверсии и водородных циклов.

Конверсия сегодня — самый отсталый объект. Правда, все оборудование здесь установлено. Осталось только сделать теплоизоляцию. Справедливости ради следует сказать, что изоляционники низкопольно в этом отставании не повинны. Монтажные КМУ-1 поздно, очень поздно открыли им фронт работ. И сейчас бригады самоотверженно наверстывают упущенное время, работают весь световой день. Однако темпы нужно еще увеличить. Для этого управлению «Сибтуплоизоляции» (начальник Н. А. Третьяков) нужно срочно увели-

чить количество рабочих и организовать полноценную вторую смену.

Не менее тяжелое положение на насосных станциях. Первое строительное управление треста «Кемероохимстрой» (начальник т. Пивоваров) непрестанно задержало обшивку градирни первого водородного цикла. И нынче, когда наступили холода, когда не хватает людей, выполняющих эту работу значительно труднее. Но тянуть дальше — значит поставить под угрозу пуск всего производства. «Медвежье ушко» оказывают этому управлению трест «Железобетонстрой» (управляющий т. Астапов), который систематически срывает поставку лотков, и работники ГИАПа, затянувшие выдачу про-

Обсуждает Идеологическая Комиссия

В среду, 24 ноября, состоялось заседание идеологической комиссии при областном комитете партии. На обсуждение ее были вынесены два вопроса: «О репертуаре театров» и «О ходе выполнения решения III пленума обкома КПСС «О мерах усиления работы партийных организаций по коммунистическому воспитанию молодежи».

Начальник областного управления культуры т. Лыткин, кратко охарактеризовав репертуарную политику театров в минувшие два года, рассказал о планах на текущий сезон, о том, как складывается афиша театров к 50-летию Советской власти и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В последние годы в репертуарной политике театров была немало недостатков, и сынов Пьесы большого патристического звучания, больших чувств и мыслей не всегда находили дорогу на сцену. Иногда театры в угоду вкусам незыскательной части зрителей брали и постановки произведения явно малохудожественные, примитивные. Иногда выбор пьес определялся всевыми решениями режиссеров, которые, ссылаясь на свое особое видение драматургического материала, чрезмерно усложняли сценическое решение спектаклей. Зрители на такое режиссерское «новаторство» отвечали тем, что переставали ходить на спектакли.

За последнее время областным управлением культуры, художественными советами проведена немалая работа по формированию репертуаров театров области на ближайшие два года. Это позволяет надеяться, что праздничная афиша будет интересной, весомой.

Все драматические театры берут в работу пьесы с образом Владимира Ильича Ленина. На сцене пойдут лучшие пьесы советской драматургии, завоевавшие признание зрителей, пьесы современных авторов. Театры намерены работать с местными драматургами, чтобы появились спектакли, героями которых стали бы наши земляки.

В обсуждении первого вопроса приняли участие секретарь Прокопьевского горкома партии т. Сгибнев, секретарь Новокузнецкого горкома КПСС т. Дорощев, главный режиссер областного драмтеатра т. Климовский, главный режиссер театра оперетты Кузбасса т. Догана, главный режиссер Кемеровской телестудии т. Руденский, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации областного комитета партии т. Брюхов, заместитель председателя облисполкома т. Карпов.

По второму вопросу идеологическая комиссия заслушала отчет секретаря Киселевского горкома КПСС т. Полосенко, заведующего отделом пропаганды и агитации Промышленновского райкома партии т. Мурашкина, заведующего областным отделом народного образования т. Усаюнова, секретаря обкома комсомола т. Клинова.

На заседании комиссии выступила секретарь областного комитета КПСС т. Кузьмина.

Съезд профсоюзных сельских тружеников МОСКВА, 25 ноября. (Корр. ТАСС). Сегодня в Доме профсоюза открылся VII съезд профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. С отчетным докладом выступил секретарь ЦК профсоюза И. И. Мельников.

Съезд заслушает также отчет ревизионной комиссии, обсудит дополнения и изменения в Уставе профессионального союза, избирет Центральный комитет и ревизионную комиссию.

В работе съезда принимают участие председатель ВЦСПС В. В. Гришин и секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кулаков,



А. И. МИХОЯН.

ТОВАРИЩУ МИХОЯНУ АНАСТАСУ ИВАНОВИЧУ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо приветствуют и поздравляют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего семидесятилетия.

Желаем Вам, дорогой Анастас Иванович, многих лет жизни, доброго здоровья и дальнейшей плодотворной деятельности на благо советского народа, во имя торжества великого дела коммунизма в нашей стране.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза Совет Министров СССР

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ТОВАРИЩА МИХОЯНА А. И. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В связи с семидесятилетием со дня рождения члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Микояна А. И. и отмечая его большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, наградить товарища Микояна Анастаса Ивановича орденом Ленина.

Зам. Председателя Президиума Верховного Совета СССР Я. НАСРИДИНОВА, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 24 ноября 1965 г.

градуса 45 минут западной долготы.

ТАСС уполномочен заявить, что для обеспечения безопасности правительству Советского Союза просит правительства других стран, пользующихся морскими и воздушными путями в Тихом океане, дать указание соответствующим органам, чтобы суда и самолеты не заходили в этот район акваторий и воздушного пространства ежедневно во второй половине суток с 12 до 24 часов по местному времени.

ПРОВЕРЯЕМ ЗИМОВКУ НА ФЕРМАХ

НЕ КОРМОВАЯ, А ОТЧЕТНАЯ...

Наконец, в Маринском районе всеерьез заговорили о низкой продуктивности животноводства. Как так получается: коровы дают 6—8 кормовых единиц в сутки, а молока от нее получают 2—2,5 литра? И сена, и силоса, и соломы гораздо больше, чем у других, район же на предпоследнем месте в области. Специалисты управления сельского хозяйства выехали на фермы. И чем глубже они вникали в дело, тем больше убеждались, что коров в хозяйствах «утощают» довольно щедро, но только не кормовыми единицами, а отчетными...

Директор совхоза «Благовещенский» т. Колтаков, по его словам, сделал все возможное, чтобы поднять надолго: созвал управляющих и бригадиров, разоблачил «конкретно по каждой корове». Но животные оказались «неблагодарными», отреагировали крайне скудной прибавкой молока. Почему?

Коровы действительно получают не менее 6 кормовых еди-

ниц в сутки. Но сегодня эти единицы — одно сено, завтра — мерзлый силос, послезавтра — сухая солома.

Такая же картина и в совхозе «Сусловский». Кормов в общем достаточно. Но они не сбалансированы по витаминам и белку. Здесь еще и другая беда: в большей части ферм воду подвозят. Случается неровно так: заболел шофер, сломался трактор, надоело доярке разносить в ведре воду — и коровы остались непоеными.

А выход из положения есть: можно, пока отделение «Сельхозтехники» не смонтировало оборудование для водоснабжения, установить временные напорные цистерны или, попросту, деревянные бочки. Конечно, но это решение проблемы. Но лучше уж так, чем поить коров из ведра.

Техники для обеспечения ферм водой и кормами в совхозах больше чем достаточно. «Приметливый», например, ежедневно вывозил из города по 100 тонн барды, а 25 тонн воды своевременно доставлял на фермы не может. И вот тут, как только речь заходит о барде, закипает страсти. В хозяйствах района привыкли к этому корму. Горячей бардой можно запаривать солому — значит не надо кормозапарников.

— Дайте барды! — в один голос требуют у руководителей управления директора и председатели. Спиртовой завод дает немногим более 400 тонн отходов в день, а надеются на них большинство хозяйств района. В колхозе «Маяк Ильича» надой на корову составляет всего 1,6 кг,

— 20 тонн барды, и продуктивность будет в норме, — заявляет председатель артели т. Костюков.

Это ничем, никакими расчетами не обоснованная фраза. Если подсчитать, то 20 тонн барды — минимум, необходимый для полуголодного существования скота, но никак не резерв повышения его продуктивности.

Очень верно говорят некоторые думающие специалисты, что надежда на отходы спиртового завода породила в районе «мнение» о непригодности соломы как корма для скота. В районе даже есть свои «теоретики» на этот счет. Но очень мало руководителей и специалистов, которые захотели бы убедиться на практике, что правильно организованное кормоприготовление

в сочетании с нормальными дозами химических добавок и есть тот самый резерв, без которого нынешняя зимовка будет непереносимо трудной.

В совхозе «Сусловский» попробовали запаривать солому. Привезли ее с поля и прямо в цех — в яму. Оттуда, обледеневшую, развели по кормушкам. Коровы этот «запаренный» корм есть не стали. И решено было эксперимент прекратить «как несправившийся на практике». Что и говорить, вывод более чем странный.

По девять кормовых единиц получают ежедневно коровы в совхозе «Белогорский». А молока дают вместо шести-семи немногим более трех килограммов. По отчетам фуражника, в дневной рацион крупного рогатого скота входит 1,5—3 кг мило-

са и сена. А в действительности половина концентратов попадает в кормушки лошадей, на которых ездят скотники. Часть грубых и сочных кормов вообще не доставляется на фермы. Вот вам и богатый рацион.

Бесхозяйственность, беспорядок в учете, пренебрежение к соломе, хвое, карбамиду характерны для начала зимовки на фермах района. Кормовая единица уже сейчас дает в полтора-два раза меньше того, что от нее ожидали. А ведь впереди — более суровые зимние месяцы, весенняя распутица.

На бюро горкома начальники районного управления сельского хозяйства т. Шеслер сказал: «Необходимо придать силу закону кормоприготовлению и скармливанию соломы». Очень верное резюме. Только ведь мало высказать его. Слов было больше чем достаточно. Пора и на деле применить этот вывод.

А. ЗАЙЦЕВ, корр. «Кузбасса».

КУЗНЕЦКИЕ МЕТАЛЛУРГИ: ЦЕЛЬ — ПРИБЫЛЬ

ЗА СЕМИЛЕТИЕ НА КОМБИНАТЕ:



ВЫРАБОТКА ПРОДУКЦИИ УВЕЛИЧИЛАСЬ НА 41 ПРОЦЕНТ, ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА — НА 37 ПРОЦЕНТОВ.

СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ СНИЖЕНА НА 5,6 ПРОЦЕНТА. ОТ СНИЖЕНИЯ ПЛАНОВОЙ СЕБЕСТОИ-

МОСТИ ПОЛУЧЕНО СВЫШЕ 4 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ПРИБЫЛИ.

С'ЕМ СТАЛИ С ОДНОГО КВАДРАТНОГО МЕТРА ПОДА МАРТЕНОВСКИХ ПЕЧЕЙ ВОЗРОС НА 11 ПРОЦЕНТОВ.

СУТОЧНАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ БЛЮМИНГА ПОДНЯЛАСЬ НА 11,4 ПРОЦЕНТА.

СЕБЕСТОИМОСТЬ

УЧИТЫВАЕТСЯ ЕЖЕДНЕВНО

ДВЕНАДЦАТИЙ час дня. В плановом отделе звонит телефон. Говорят из доменного. Запишите данные отклонения от плановых затрат. Чугун переделный... Чугун литейный...

Ровным столбиком ложатся цифры в соответствующей графе сводки оперативного анализа выполнения плана по себестоимости. К часу дня эта сводка за минувший день и с начала месяца по всем основным цехам поступает к заместителю директора комбината по экономической работе, который использует этот материал при проведении рапорта.

Метод ежесуточного учета и анализа себестоимости продукции прочно вошел в практику экономической работы на Кузнецком металлургическом комбинате. Значение его очень велико. Бедь бухгалтерская и статистическая отчетность не дает возможности оперативно влиять на экономику производства: она сильно запаздывает, так как хватает большой промежуток времени — месяц и бывает готова только через 10—15 дней после его окончания. Устранить недостатки, о которых сигнализирует такая отчетность, можно лишь во второй половине следующего месяца. За это время могут возникнуть новые недостатки. Иное дело — оперативный учет и анализ себестоимости.

На Кузнецком комбинате он ведется давно. В 1962—1963 годах экономисты комбината — начальник планового отдела Н. Г. Кропачев и его заместитель Э. Л. Гольдер — совместно с лабораторией экономики Сибирского металлургического института разработали и внедрили новую систему оперативного учета и анализа себестоимости, которая стала надежным инструментом управления экономической производством. Ее цель — систематически сигнализировать о перерасходе или экономии сырья и материалов, топлива и электроэнергии, заработной платы и других элементов затрат.

Оперативный анализ себестоимости осуществляется экономистами цехов на основе первичных документов, ориентированных на данные и расчеты, правильно отражающих действительное положение. Разумеется, в каждом цехе это делается по-разному, в зависимости от характера и особенностей производства. Как, например, учитывается расход сырья и материалов?

Возьмем коксохимическое производство. Расход углей каждой марки в отдельности здесь определяется по рапортам отделения приемоподготовки, доменного газа на обжарку батарей — по данным отдела главного энергетика. Отпуск коксового газа металлургическим цехам учитывается по диаграммам, составленным также отделом главного энергетика. Существует определенный порядок ежесуточного учета металла, поступающего в прокатные цехи, выхода готового проката и т. п. Отклонение фактического расхода сырья и материалов от нормативного переводится в денежное выражение.

Для определения размеров заработной платы берется фактическая численность всех категорий персонала и средний по плану заработок, скорректированный на размер премии. Затраты на текущий ремонт, скажем, по прокатным цехам учитываются так: расход запасных частей,

огнеупоров, вспомогательных материалов — по требованиям; услуги сторонних организаций — по согласованным заявкам на требуемое количество рабочих; прочие затраты по этой статье — в абсолютной сумме.

Данные первичной документации и ориентировочных расчетов обобщаются по всем структурным подразделениям — рудникам, аглодиарикам, металлургическим цехам, цехам металлоделителей и в целом по комбинату.

Анализ отчетных данных позволяет выяснить, по каким статьям и в каких размерах допущены отклонения от плановой себестоимости.

Практика показала, что применение нами метода позволяет определить выполнение плана себестоимости по комбинату в целом и по отдельным цехам с небольшим отклонением от окончательных данных. Приведу для примера один из последних месяцев. Экономия от снижения себестоимости составила: в мартеновском цехе № 1, по оперативным данным, 42 тысячи, по окончательным — 49 тысяч рублей, в обжимном — 35 тысяч и 38 тысяч рублей.

Что практически дает оперативный, ежедневный учет и анализ себестоимости? В мартеновском цехе № 1 в начале мая был допущен перерасход плановых затрат в сумме 13 тысяч рублей. Так как сразу же были приняты меры для его ликвидации, к концу месяца удалось не только войти в норму, но и получить 26 тысяч рублей экономии. Как это добилось? Перерасход произошел из-за увеличения в шихте чугуна вместо лома. В последующие дни цех уменьшил использование чугуна и увеличил расход металлолома.

В отдельные месяцы сталеплавильщики ликвидировали допущенные в первой и второй декадах перерасходы по себестоимости за счет использования дешевых легированных отходов вместо ферросплавов, а также путем замены ферросплавов с высоким содержанием легирующего элемента на более концентрированные. Например, 20-процентный ферротитан заменяли 75-процентным, а одна тонна чистого титана в 20-процентном сплаве на 670 рублей дороже, чем в 75-процентном. Выгода очевидна.

У сортопрокатчиков в первой половине марта было перерасходовано против плана по себестоимости шесть тысяч рублей. Причина — плохая реализация отходов Главметаллооблугу. Приняты меры: металлоотходы реализованы на 155 тонн больше, чем намечалось, и за месяц цех получил от снижения себестоимости 1.300 рублей экономии.

С введением ежедневного учета себестоимости хозяйственники получили возможность оперативно влиять на издержки производства. Комбинат стал почти ежемесячно выполнять задание по себестоимости; за 9 месяцев нынешнего года получено 300 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Ежедневная отчетность подняла ответственность руководителей цехов, мастеров, бригадиров за соблюдение норм расхода материалов. Центр тяжести экономической работы перенесен в цехи, на участки.

Благодаря оперативному учету итоги выполнения плана по себестоимости обсуждаются 6—8 числа следующего месяца, в то время как по бухгалтерскому учету это делалось 17—18 числа.

Оперативный учет и анализ себестоимости может быть внедрен на любом предприятии. Он не требует дополнительного персонала. Оперативный учет будет положен в основу ежесуточного бухгалтерского учета.

Е. НАЗАРОВА,
начальник сектора
планового отдела комбината.

БУДЕТ СТРОЙНАЯ СИСТЕМА

БЕСЕДА С ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ДИРЕКТОРА КОМБИНАТА ПО ЭКОНОМИКЕ Е. А. КОГОНОМ

Что делается на Кузнецком металлургическом комбинате в целях перехода на новую систему экономического стимулирования? — с таким вопросом корреспондент «Кузбасса» обратился к тов. КОГОНУ.

КУЗНЕЦКИЕ металлурги, сказал тов. Когон, готовятся работать по-новому с начала будущего года. Мы считаем, что времени для подготовки достаточно.

В середине октября партийный комитет создал инициативную группу из 13 человек, которой поручено разработать конкретные мероприятия по этому вопросу. Такие группы созданы и в цехах.

Но, конечно, своими силами, на основе общественной инициативы все задачи не решить. К разработке предложений привлечены специалисты. В ходе дискуссий нередко возникают различные точки зрения. Это дает возможность полнее раскрыть существо дела, учесть все доводы «за» и «против».

Мы уже подготовили проекты положений о планировании производственных и трудовых показателей, об образовании фонда поощрений, о премировании. Вся система планирования и материального стимулирования производства подчинена задаче увеличения прибыли предприятия.

На доходность комбината в большой мере влияет качество выпускаемой продукции. Мы уже применяем систему поощрения, по которой размер премии зависит от сортности продукции.

Важное значение для развития экономики комбината имеет

создание своей достаточно мощной рудной базы. К созданию, расширению местной сырьевой базы идет медленно. Поэтому комбинат вынужден завозить руду из других районов, что обходится дорого, и предприятие несет на этом убытки. Хотелось бы, чтобы организации, занятые строительством рудников, ускорили ввод новых мощностей.

В связи с переходом на работу по новым принципам предлагается поднять роль хозрасчета. Имеется в виду сделать более четкими экономические взаимоотношения между цехами, поднять их ответственность за своевременное выполнение заказов, их высокое качество.

В разработанных проектах положений предусматривается, что при углубленном хозрасчете коллективы цехов и производств будут получать премию по утвержденным нормативам из фонда

поощрения комбината. Размер этого фонда определяется суммой прибыли всего предприятия. Таким образом, коллективы всех звеньев прямо заинтересованы в увеличении общей прибыли.

Пути перехода к работе по новым принципам изучаются во всех цехах и отделах комбината. Предложения концентрируются в плановом отделе. Главное в них то, что авторы не боятся отказаться от изысканий себя, хотя и грозно укоренявшейся, системы и заменить ее новой, отвечающей современным требованиям. Это, конечно, не простое дело. Однако, железнодорожному цеху постоянно планировали количество перевезенных тонн. К этому привыкли, хотя все понимают, что такой показатель противоречит интересам снижения издержек производства. Теперь будут иные показатели. Имеется в виду определить сумму транспортных затрат на один рубль товарной продукции. От того, как цех сумеет уложиться в этот показатель, будет зависеть и размер премии его работникам.

Среди предложенных доменщиков есть такое: усилить ремонтную базу комбината для того, чтобы все ремонты выполняли вспомогательные цехи, а не по стороне организации. Это позволит снизить стоимость ремонтных работ. Работники ТЭЦ предлагают установить порядок, при котором запасные части и детали, изготовленные цехами отдела главного механика после указанного в заказе срока, приниматься не будут. За этим предложением кроется целая проблема. Многие годы существовала практика, когда цехи отдела главного механика в погоне за валом не считались со сроками заказов, т. е. не отвечали за них. Этому, конечно, надо положить конец.

Нерешенных вопросов на комбинате еще много. Серьезный, вдумчивый подход наших работников к поискам лучших вариантов — залог того, что в короткое время будет создана стройная система планирования и учета с использованием экономических рычагов.



Кузнецкие металлурги несут предельно высокую ответственность. Одним из лучших коллективов в первом мартеновском цехе комбината считается комсомольско-молодежная бригада сталеваров. На сверхплановом счету сталеваров тысячи тонн переработанного металла.

Фото А. Кузарины.

НАГЛЯДНО, УБЕДИТЕЛЬНО

«Товарищи, доменщики! Улучшение коэффициента использования полезного объема доменных печей на 0,01 позволит увеличить выработку чугуна на 65 тысяч тонн в год».

Большие, красочно оформленные щиты наглядной агитации стоят на заводской территории в районе доменного и мартеновских цехов. Каждый плакат, каждое панно доходчивы, убедительны, ибо в них заложены конкретный смысл.

Мало сказать о необходимости экономно расходовать ферросплавы, надо убедить в этом. И плакат убеждает. Он сообщает, сколько стоит одна тонна различных ферросплавов. Переработав одну тонну ферромарганца — причинив ущерб государству на 98 рублей, а если это будет никель, то сумма резко возрастет: она превышает две тысячи рублей!

Из наглядных материалов сталевары знают, что снижение расхода топлива по мартеновским печам только на один процент дает экономии 65 тысяч рублей в год. Хорошо сделал партком комбината, подготовив материалы наглядной агитации, основанные на конкретных данных, убедительных доказательствах. Такая агитация действенна. Это по существу экономическая учеба.

(Корр. «Кузбасса»).

Хозрасчет подсказывает

Пожалуй, не нужно доказывать, как велика роль хозрасчета на любом предприятии. Возьмем для примера наш обжимный цех. Здесь два хозрасчетных участка — собственно обжимный стан «1150» с нагревательными колодами и станом «900» и адьюстаж (участок вырубки, дающий готовую продукцию). Оба получают задания по производственным и экономическим показателям.

Теперь об итогах за последнее время. Простой блюминга в прошлом году составлял 6,3 процента, а за 10 месяцев нынешнего года — 5,5 процента.

У нас достигнуты самые высокие в мировой металлургической практике показатели по точной производительности обжимного стана и производству проката на одного работающего. В прошлом году от снижения плановой себестоимости получено около 400 тысяч рублей прибыли, а за девять месяцев нынешнего года — 335 тысяч руб.

Но практика показала и слабые стороны нашего хозрасчета, необходимость его существ-

венного изменения и совершенствования. С переходом комбината на новые методы планирования для цехов будут устанавливаться лишь главные показатели, определяющие эффективность производства. Это очень хорошо. Скажем, обжимному цеху будет планироваться объем производства годной заготовки в отовых цехах. Такое задание и составит основу хозрасчета. В решении многих вопросов цех получит более широкую самостоятельность.

Переход на новые принципы работы требует решения многих вопросов, связанных с развитием и укреплением хозрасчета. Сейчас особо необходимо развернуть строительство второго блюминга. Нужно улучшить и планирование производства обжимного стана и производств проката на одного работающего.

В прошлом году от снижения плановой себестоимости получено около 400 тысяч рублей прибыли, а за девять месяцев нынешнего года — 335 тысяч руб. Но практика показала и слабые стороны нашего хозрасчета, необходимость его существ-

РАЗГОВОР был бурным. Коммунисты с третьей попытки о создавшемся в цехе тяжелом положении. Каждый день рос долг по чугуну. А это вело к ухудшению всех экономических показателей.

Не все здесь зависело от нас. Доменщикам пришлось переходить на выпуск переделного чугуна, так что возросла и нагрузка на различные машины. Уменьшилась поставка агломерата. Пришлось брать его с рудного двора, а качество его — не ахти какое.

Немало было и собственных неполадок. На расширенном заседании партийного бюро отмечено, например, что плохо идут дела на третьей печи: были простои, выпускались некондиционные чугуны. В этом виноваты, в частности, мастера печи В. И. Шамаев и М. Ф. Курбаков. Партийное бюро потребовало от всех коммунистов устранить недостатки и погасить долг. Строго предупредили мастеров третьей печи. Бюро наметило ряд конкретных мер улучшения работы цеха.

С тех пор прошло немало времени, а результаты уже видны. План октября мы перевыполнили. Особенно хорошо поработали коллективы второй и первой печей. В октябре на сверхплановом сче-

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

ту доменщиков печи № 2 — 1.298 тонн чугуна, печи № 1 — 403 тонны.

Экономика цеха всегда находится в центре внимания партийной организации. Коммунисты сосредоточили внимание на усилении воспитательной работы, развитии творческой активности и социалистического соревнования, росте производительности труда, укреплении дисциплины. Многие делают партийную организацию в связи с проведением всекузбасского смотра качества продукции. Уже поступило 48 предложений, треть из которых

внедрена. Вот одно из них. У В. А. Шатлова, П. Г. Жигулева, М. С. Кудрякова и С. Н. Копылова возникла мысль поставить на доменной печи воздушные фурмы большей длины. Осуществление этой идеи позволило улучшить газовый поток, уменьшить расход кокса, повысить производительность агрегата и качество металла. Головой экономический эффект — 180 тысяч рублей!

Хорошо помогает партийному бюро группа содействия партийно-государственному контролю. Народные контролеры, например, выявили сверхплановые остатки сырья и материалов и предложили меры, как их реализовать. Основоположницей группы содействия в вопросах хранения запасных частей и явилась...

Улучшению экономических показателей способствует передача лучшим мастерам, горновыми и другими специалистами своего опыта остальным работникам. Первый горновой 2-й печи Н. С. Кривоногов в свое время про-

шел в цехе большую школу. Свои знания он не держит в секрете и уже подготовил много хороших специалистов. Как отличный знаток доменного производства и пропагандист передового опыта у нас мастер по горновым работам Л. В. Селицкий. Много сил и энергии отдают обучению молодежи мастера доменной печи коммунисты С. А. Важилин и Е. В. Кондршин.

Решения сентябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС ставят перед партийными организациями новые задачи. О них коммунисты обстоятельно говорили на состоявшемся недавно партийном собрании. Единодушно одобрили намеченные партийными органами меры по улучшению планирования и руководству промышленностью, они четко определили пути своей дальнейшей борьбы за высокие производственные и экономические показатели. Намеченное претворяется в жизнь.

С. ДОЛГОЛЮК,
секретарь партийного бюро
доменного цеха.

ДЕЛО ОБЩЕЕ — ДЕЛО ЛИЧНОЕ

На каждом шагу сейчас можно услышать разговоры о решениях сентябрьского Пленума. И это понятно: ведь новое планирование направлено на то, чтобы повысить заинтересованность трудящихся в повышении рентабельности предприятий.

Конечно, рабочие и раньше не сидели сложа руки. Вся страна известна дела кузнецких металлургов. Работать по существу на одном и том же оборудовании, мы из года в год увеличиваем производство металла. Коллектив нашей мартеновской печи в прошлом году дал вышущую на КМК производительность, выплавив более 305 тысяч тонн стали. И ничто мы работаем на уровне, превышающем 300-тысячный рубеж.

Осуществление решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС создает условия для еще более производительного труда. Ведь рабочие заинтересованы в накоплении. Лучше трудиться — прибыльнее станет предприятию, а от этого зависит и заработок каждого из нас. Словом, и государству польза, и самим труженикам выгода. Это хороший стимул.

Д. КУЗНЕЦОВ,
сталевар 2-й печи
мартеновского цеха № 1.

Улучшению экономических показателей способствует передача лучшим мастерам, горновыми и другими специалистами своего опыта остальным работникам. Первый горновой 2-й печи Н. С. Кривоногов в свое время про-

Улучшению экономических показателей способствует передача лучшим мастерам, горновыми и другими специалистами своего опыта остальным работникам. Первый горновой 2-й печи Н. С. Кривоногов в свое время про-

Улучшению экономических показателей способствует передача лучшим мастерам, горновыми и другими специалистами своего опыта остальным работникам. Первый горновой 2-й печи Н. С. Кривоногов в свое время про-

Улучшению экономических показателей способствует передача лучшим мастерам, горновыми и другими специалистами своего опыта остальным работникам. Первый горновой 2-й печи Н. С. Кривоногов в свое время про-

Улучшению экономических показателей способствует передача лучшим мастерам, горновыми и другими специалистами своего опыта остальным работникам. Первый горновой 2-й печи Н. С. Кривоногов в свое время про-

Улучшению экономических показателей способствует передача лучшим мастерам, горновыми и другими специалистами своего опыта остальным работникам. Первый горновой 2-й печи Н. С. Кривоногов в свое время про-

Улучшению экономических показателей способствует передача лучшим мастерам, горновыми и другими специалистами своего опыта остальным работникам. Первый горновой 2-й печи Н. С. Кривоногов в свое время про-

Улучшению экономических показателей способствует передача лучшим мастерам, горновыми и другими специалистами своего опыта остальным работникам. Первый горновой 2-й печи Н. С. Кривоногов в свое время про-

Улучшению экономических показателей способствует передача лучшим мастерам, горновыми и другими специалистами своего опыта остальным работникам. Первый горновой 2-й печи Н. С. Кривоногов в свое время про-

Улучшению экономических показателей способствует передача лучшим мастерам, горновыми и другими специалистами своего опыта остальным работникам. Первый горновой 2-й печи Н. С. Кривоногов в свое время про-

Улучшению экономических показателей способствует передача лучшим мастерам, горновыми и другими специалистами своего опыта остальным работникам. Первый горновой 2-й печи Н. С. Кривоногов в свое время про-

Улучшению экономических показателей способствует передача лучшим мастерам, горновыми и другими специалистами своего опыта остальным работникам. Первый горновой 2-й печи Н. С. Кривоногов в свое время про-

Улучшению экономических показателей способствует передача лучшим мастерам, горновыми и другими специалистами своего опыта остальным работникам. Первый горновой 2-й печи Н. С. Кривоногов в свое время про-

Улучшению экономических показателей способствует передача лучшим мастерам, горновыми и другими специалистами своего опыта остальным работникам. Первый горновой 2-й печи Н. С. Кривоногов в свое время про-

В СОВЕТСКОЙ и зарубежной печати публикуются тысячи статей о достижениях ученых, изобретателей, рационализаторов, о передовом опыте предприятий. Как сделать эти новшества достоянием наших инженеров, техников, рабочих и добиться внедрения их в производство?

Над этим работает служба технической информации, существующая на комбинате уже много лет. Круг вопросов, который занимается она, очень широк, и, естественно, решить их силами коллектива с небольшим штатом немыслимо. И здесь много помогают нам общественники.

Она из основных задач службы технической информации — систематическое и оперативное изучение специальных изданий и периодической печати. Библиотека получает 213 советских и 50 иностранных технических журналов, много каталогов, патентов. Все это ее сотрудники систематизируют и готовят к просмотру, в котором участвует большая группа инженерно-тех-

Знать все лучше

нических работников. По графику, утвержденному главным инженером комбината, главные специалисты, начальники производств, цехов, отделов, лабораторий просматривают всю поступившую информационную и техническую литературу по первым и третьим четвергам, а их заместители — по вторым и четвертым пятницам каждого месяца. Рекомендации об использовании информации сообщаются им заносить в специальные журналы, находящиеся в библиотеке. Затем инженеры отдела технической информации изучают и рекомендуют их производственникам. В частности, они записывают в журнал предприятия чертежи и техническую документацию, сообщают о той или иной новинке в цех, чтобы там провели об этом изучение технической информации.

Просматривают литературу также специально подобранные в цехах бригады, на участках технические информаторы. Как показала практика, это второе «сито» имеет большое значение.

Хорошо зная условия цеха, технические информаторы обращают особое внимание на то, что может быть применено у нас.

Просматривая очередную партию информационной литературы, работники среднего звена цеха старший мастер Ф. А. Рабцев, каменщик И. А. Шапоров, начальник вальцеточной мастерской В. И. Мерзляков прочли в журнале «Сталь» о том, что на Нижне-Тагильском металлургическом комбинате при прокатке швеллеров ММ 14, 16, 18 применяются калибры прокатных валков, имеющие большой разворот фланцев. Этот опыт, примененный у нас, позволит повысить стойкость валков, улучшить качество проката и в результате получить экономии более 21 тысячи рублей в год.

С 1963 года на КМК стало уделяться большое внимание изучению авторских свидетельств. С этой целью в научно-технической библиотеке создан патентный отдел, приказом директора комбината назначены специали-

сты-эксперты. У нас проходит просмотр выездного патентного фонда областной научно-технической библиотеки. В нем приняло участие свыше 300 работников комбината, специалистов-экспертов и технических информаторов. Было отобрано для изучения и внедрения 534 авторских свидетельства. Все это позволило улучшить работу по внедрению изобретений.

Важный источник заимствования передового опыта — комбинатские родственные предприятия. Командировки имеют конкретное задание, утвержденное главным инженером комбината. После возвращения они отчитываются перед коллективом. По его сообщению издаются специальные распоряжения. Служба технической информации тесно связана с деятельностью научно-технического общества черной металлургии, ВОИР и общества «Знание».

И. СУСКОВ,
начальник отдела
технической информации
КМК.



В стране Шекспира

ТАК англичане называют родину Вильяма Шекспира...

Городок чистый, зеленый. В нем все связано с именем Шекспира...

Вот и маленький дом на Хенлей-стрит, так хорошо известный по многочисленным фотографиям...

Мы посетили комнаты, мебель музея. Здесь все так, как было четыре века назад...

В одной из комнат — огромная книга посетителей. Люди всего мира приходят сюда...

Церковь святой Троицы, старинный парк вокруг. Рядом красивая река Эйвон...

Уезжая из Стратфорда, мы остановились около моста через Эйвон...

(Окончание Начало в №№ 24, 25 ноября)

кирпича. В нем каждый год проводится Шекспировский фестиваль...

Поздно, в густом тумане мы возвращались в Лондон...

Опять в Лондоне

В ОТЕЛЕ смотрим телевизор. Пройтись по улицам нет желания — туман, выхлопные газы...

Демонстрируется детектив, прерываемый рекламой собачьих консервов, зубной пасты...

Утром радио сообщает, что в 11 часов в Вестминстерском аббатстве состоится богослужение...

Уезжая из Стратфорда, мы остановились около моста через Эйвон...

Впервые в жизни видел живою монарха!

У Букингемского дворца толпы людей — происходит воскресная смена караула...

Слушам крутом русскую речь. 700 туристов с нашего теплохода «Александр Пушкин»...

На ферме в Бакстеде

ИЗВЕСТНО, что Англия выкоравливает капиталистическая страна; на каждые однадцать человек, занятых в промышленности...

На ферме 127 дойных коров, земельная площадь — 120 гектаров. Всюду порядок, строятся новые дороги...

Скот крупный, год находится в поле! Среднегодовой убой на корову 800—900 галлонов (3000—3500 литров)...

племенными качествами скота. Станции искусственного осеменения государственные...

Мистер Платте-Миллс показал нам свой новый дом и ответил на все вопросы...

В именов, в здании, построенном в 11-м веке, находится специализированная школа-интернат...

В школе одновременно живут и занимаются 30 учеников в возрасте 11—17 лет...

Встреча с рабочими

Мы ПОСЕТИЛИ в предместье Лондона — Хейсе — крупнейший завод электронной аппаратуры и грампластинок...

Завод выпускает в год 30.000.000 пластинок, распространяемых по всему миру...

Мы посетили все цехи производства и упаковки грампластинок, беседовали с рабочими...

Завод выпускает в год 30.000.000 пластинок, распространяемых по всему миру...

пользуется наибольшим спросом. Я попросил показать, какие произведения Иоганна Себастьяна Баха выпускает фирма...

На заводе рабочий день продолжается с 7.30 до 4.30. Зарплата женщин составляет 2/3 зарплату мужчин...

В Англии не хватает квалифицированных рабочих и инженеров, особенно в области электроники...

Медицинское обеспечение незавидное. На 10.000 рабочих — 1 врач-хирург и 6 медицинских сестер...

Рабочие с уважением говорят о Советском Союзе. В помешании столовой, где происходила наша беседа...

Нужно отдать должное секретарю профсоюзного этого завода (он 23 года занимает эту должность) — нас действительно познакомил с реальным положением английских трудящихся...

Сингапур будет проводить политику неприсоединения

ПАРИЖ, 24 ноября. (ТАСС). Заместитель премьер-министра Сингапура То Чин Чье заявил, что Сингапур информировал афро-азиатские страны о своем намерении проводить политику неприсоединения...

Завод выпускает в год 30.000.000 пластинок, распространяемых по всему миру...

На могиле Маркса

В ОДИН из вечеров мы отправились в район Сохо на Дин-стрит к дому, где жил Карл Маркс с 1860 года...

Могилу Карла Маркса на Хайгетском кладбище. Величественный бюст на мощном гранитном постаменте с надписью на английском языке...

У памятника живые цветы. Венок от советских туристов с теплохода «Александр Пушкин».

Вместо заключения

ОБЩИНЫ впечатления от пребывания в Англии. Но путевые заметки всегда будут неполными, если не сказать о детях...

В Англии детей любят. Родители забывают взять их в колясочках, гуляют с ними в парках. Мы видели в разных городах группы школьников, одетых в разную форму...

Мы познакомились с детьми на муниципальной детской площадке Лондона. К нашему приезду они вывесили советский флаг...

Е. Д. ЛОГАЧЕВ, ректор Кемеровского медицинского института.

НА СЪЕЗДЕ КИНЕМАТОГРАФИСТОВ

ТВОРИТЬ ДЛЯ НАРОДА, О НАРОДЕ

«Из всех искусств для нас важнейшим является кино». Эти слова В. И. Ленина — перед глазами собравшихся в зале Кремлевского театра...

«До начала очередного заседания многие делегаты подолгу рассматривают выставку по истории кино. Нельзя оставаться равнодушным к литературным дневникам, рукописям, зарисовкам кадров, листам сценариев...

Как дорогие реликвии воспринимаются рисунки и фильмы «Броненосец «Потемкин», «Иван Грозный», выполненные великим режиссером С. Эйзенштейном. Представлены листы с раскрасочной картиной, письмо П. Павленко с наброском сценария «Александра Невского», письма Анри Барбюса, Теодора Драйзера...

Рядом с наброском сценария А. Довженко «Аэроград», короткая записка писателя А. Фадеева: «Дорогой Саша! Сценарий прочел, он мне очень понравился». Среди документов о создателях фильмов «Мать», «Потомок Чингис-Хана» В. Пудовкина — письмо великого француза Ромена Роллана...

Небольшая выставка интересна всем. Может быть, поэтому около ее стендов можно было видеть артистов Т. Конохову и В. Тихонову, Т. Самойлову и К. Лучко, М. Бернеса и режиссера М. Донского, кинодокументалистов Р. Григорьеву и Р. Кармена...

Работа съезда 24 ноября началась с доклада А. Караганова об Уставе Союза кинематографистов. Это — важный документ, в котором сказано и о высших обязанностях работников кино, и об их правах, и о том, что каждый член Союза призван помогать своим искусством народу в его повседневной борьбе за торжество ленинских идей...

Ораторы много говорили и об Уставе, и о вчерашнем докладе Л. Кулиджанова «Коммунистическое строительство и задачи советской кинематографии», и о том, что надо сделать, чтобы поднять на новую ступень искусство кино...

Нет возможности подробно рассказать о всех выступлениях. Изложим, на наш взгляд, наиболее интересные, выражающие точку зрения большинства уча-

Здесь дети играют, готовят сложные постановки, рисуют. Нам показали выставку их рисунков и много абстракций. Как можно серьезно относиться к рисунку, представляющему окрещенный бумажный полнос...

На площадке детей обучают правилам уличного движения, оборудованы светофоры, дорожные знаки. Но чтобы получить на 20 минут велосипед или детскую автомашину, нужно уплатить три пенса. Вот эти три пенса с малых лет дают наглядные уроки социального неравенства людей в условиях капиталистического общества...

В Англии большая тяга к изучению русского языка. В Стратфорде на Эйвоне мы встретили около церкви святой Троицы студентку русского отделения университета в г. Бирмингеме. Она правильно говорит по-русски. Желание всех студентов русского отделения — посетить Советский Союз...

Мы встречались на приеме в ассоциации «Великобритания — СССР» с врачами, инженерами, работниками издательства, коммерсантами, изучающими русский язык, читающими русскую современную и классическую литературу. Не обошлось, правда, без неприятного инцидента: кто-то положил на видном месте стопку антисоветских журналов на русском языке «Врасткий вестник»...

К нам на улицах обращались на русском языке пожилые и старые люди. Они слыше сорока лет живут в Англии. Их дети и внуки знают русский язык, интересуются нашей страной. На прощание они просили: «Передайте привет родине!»...

Лондонский аэропорт. Последний раз пред являем наши краснокожие паспорта. На английском и русском языках звучит: «Объявляется посадка на самолет, следующий в Москву». Через четыре часа шасси нашего Ту-104 коснулись бетонной дорожки Московского аэропорта. Мы на Родине!

Е. Д. ЛОГАЧЕВ, ректор Кемеровского медицинского института.

Международная жизнь

ПЕРЕВОРОТ В ЛЕОПОЛЬДВИЛЕ

ЛОНДОН, 25 ноября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Леопольдвилля, командующий конголезской армией Мобуту сегодня...

сместил президента Конго (Леопольдвилль) Касабубу. Это сообщение было передано по радио в Леопольдвилле.

В. Гомулка принял маршала Гречко

ВАРШАВА, 25 ноября. (ТАСС). В связи с проходящим в Варшаве совещанием представителей армии стран — участниц Варшавского договора, посвященным вопросам обучения войск, вчера первый секретарь ЦК ПОРП Владислав Гомулка принял главнокомандующего...

объединенными вооруженными силами стран — участниц Варшавского договора Советского Союза А. А. Гречко. Во встрече участвовал член Политбюро ЦК ПОРП, министр национальной обороны маршал Польши Мариан Спыхальский.

НАГЛАЯ ПРОВОКАЦИЯ

БУЭНОС-АЙРЕС, 24 ноября. (ТАСС). Против посольства СССР в Аргентине совершена наглая провокация. 22 ноября вечером неизвестные лица бросили бомбу на террасу первого...

этажа здания посольства. При взрыве здание нанесены серьезные повреждения. Жертв нет. По требованию посольства местные власти ведут расследование.

Над Лаосом собито 184 американских самолета

ХАНОИ, 24 ноября. (ТАСС). Вооруженные силы Патет Лао 17 ноября во время воздушного налета американской авиации на районы провинции Сиенгкуанг сбили один и повредили семь американских самолетов, передали Вьетнамское информационное...

агентство, ссылаясь на радио Патет Лао. Таким образом, указывает агентство, за последние полтора года патриотическими силами Лаоса уничтожено 184 американских самолета.

Самые большие потери

ПАРИЖ, 24 ноября. (ТАСС). Американские войска в Южном Вьетнаме потеряли за прошлую неделю свыше 600 солдат убитыми, ранеными и пропавшими без вести, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из...

Сайгона. Корреспондент указывает, что это самые большие потери, которые американские войска в Южном Вьетнаме понесли во время боев за одну неделю.

Приговор антифашистам

ПАРИЖ, 24 ноября. (ТАСС). Лионский «политический трибунал» приговорил португальского антифашиста Эдуардо Пиреса к 3 годам, а его жену Марию да Глория к 2,5 года «строгого тюремного заключения» и к...

последующему лишению их политических прав на 5 лет по обвинению в «подпольной деятельности в пользу подпольной Португальской коммунистической партии».

Безработица в Италии

РИМ, 24 ноября. (ТАСС). Согласно данным итальянского министерства труда, на конец сен-

тября нынешнего года в Италии зарегистрировано 1.100 тысяч безработных.



Отряды юнговьетнамских патриотов наносят агрессорам сокрушительные удары. Их самоотверженность вызывает удивление даже у врага.

Более недели находился в окружении партизан лагерь частей особого назначения Плейме, расположенный недалеко от Сайгона. Подкрепления, боеспособны и продовольствие перебарывались по воздуху.

Этот снимок, взятый из журнала «Таймс», был сделан в лагере Плейме во время одного из перерывов между атаками партизан. На лицах американских парней нет стандартных улыбок и позаного веселья. «Во имя чего мы здесь?» — задают немой вопрос их угрюмые, осунувшиеся лица.

В окруженный лагерь Плейме сбрасываются боеприпасы. (АПН).

ПОСЛЕДНЯЯ ОТСТАВКА АДЕНАУЭРА?

ПРОШЛО более двух лет с того дня, когда черной «мерседес» с номером 0-02 и канцлерским штандартом последний раз провоз Конрада Аденауэра по улицам Бонна. На осенней сессии 1963 года западногерманский бундестаг принял отставку 88-летнего канцлера и назначил Людвиг Эрхарда его преемником.

И вот сейчас на Рейне вслух заговорили о новой, на этот раз последней политической отставке Аденауэра. В марте 1966 года соизволенным в Бонне съезд ХДС освободил его от обязанностей председателя партии.

Однако заявление Клеппа — своего рода пробный шар. Боннская «возросшая» партия не спешит ставить точку над «и». Наряду с кандидатурой Дуфуса обсуждается вариант, при котором Людвиг Эрхард сосредоточит власть канцлера и лидера правящей партии в своих руках. По-

люфциноз «Генераль анвейгер» назвал имя третьего претендента — нынешнего председателя фракции ХДС-ХСС в бундестаге Барцеля. Само собой разумеется, что уход Аденауэра, которому через полтора месяца исполняется 90 лет, не означает какой-либо перемены ни во внешней, ни во внутренней политике правящих кругов Бонна. Нынешние аденауэровские преемники верно следуют курсу «холодной войны», курсу реванша и милитаризма, который завещал им престарелый канцлер.

И. МЕЛЬНИКОВ. (АПН).

ГОД РОЖДЕНИЯ — 1965-й

ЦИРК

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА СПУСТЯ

СМОЛЕНСК. 24 ноября. (Норр. ТАСС). Вольное счастье пришло в маленький домик на берегу Днепра, где живет старшая работница лыкобината М. В. Старовойтова. Она нашла сына, которого искала почти четверть века. Весною 1941 года тяжело больная Старовойтова проводила маленького Федю с детским садом на дачу. Началась война, и Федю перепустили порог заветного дома и попал в объятия матери и сестры.

Старовойтовы — 225-я семья, которой редакция газеты «Рабочий путь» помогла в последние годы найти родных.

ЧЕЛОВЕЧЕСТВО В 2000 ГОДУ

За всю историю человечество восемь раз переживало удвоение населения, девятое — ожидается в 2000 году. Сейчас за три секунды население мира увеличивается на 5 человек, в минуту — на сто, в день почти на 145 тысяч человек. К началу третьего тысячелетия численность людей на земле достигнет 6,3 миллиарда.

Эти данные приводит профессор Грейсвальдского университета (ГДР) Отто Роле в книге «Хлеб для 6 миллиардов», которая переведена на русский язык и выпущена сейчас в свет издательством «Прогресс».

Автор исследует вопросы бурного роста населения земли и обеспечения людей продуктами питания.

Профессор О. Роле убедительно показывает, что уже при современном уровне производительности сил мирового сельского хозяйства способно полностью обеспечить потребности планеты в хлебе больше людей, чем живет сейчас на земле. И если сегодня половина человечества еще голодает, то это вовсе не вине законов природы, как пытаются изобразить современные мультфильмы.

На основе большого фактического материала профессор О. Роле показывает, что социализм и только социализм открывает человеку дорогу к окончательной победе над голодом и нищедой. Это и есть основа новой всей работы. (ТАСС).

В КЕМЕРОВСКОМ цирке идут представления второй программы сезона — «Цирк-Рига». Спектакль впечатляет от нее довольно противоречиво. Но перед тем, как начинать критический разбор, хочется сделать одно существенное пояснение, после которого, нам думается, и искусные зрители будут смотреть на манек иными глазами.

Программу открывают воздушные гимнасты Дайна Зарина и Татьяна Строчкова. Они делают завиток от имени всего молодого латвийского цирка. Выдающийся трюк у этих девушек нет, но традиционный номер они ведут легко и красиво. Теперь откроем небольшой секрет: менее года назад Дайна была лаборанткой в Рижском сельскохозяйственном институте, а Татьяна — работницей радиоаво ВЭФ.

Таков почти весь состав нынешней труппы, старшему в которой 24 года. Все они — вчерашние тошари, рыбаки, хлеборобы, лесорубы, учащиеся. Некоторые — участники народных самодеятельных театров и цирков, спортсмены. Среди них нет воспитанников цирковых семей и выпускников Московского училища циркового и эстрадного искусства. С приходом молодой труппы из Риги число учащихся в школах Кемерово возросло на 18 человек. Среди только загоравшихся «звезд» цирка 26 комсомольцев.

Статистика оригинальная, да и эксперимент комплектования труппы, за который взялся ре-

жиссер-постановщик Л. Н. Лукьянов, поистине необычайный. Однако поучительный — в нашем народе неиссякаемый родник творческих сил.

Следом за Дайной и Татьяной выступает четверка совсем юных артистов. Старшей из них — Светлане Рукис, недавней воспитательнице детского сада, — 17 лет, а младшей — школьнице Светлане Пушкиной — 15. В их гимнастических этюдах столько жизни и радости, что даже некая робость, проскальзывающая при построении пирамид, невольно подкупает своей непосредственностью. В «последний список» юной четверки вписаны лишь первые строки, но этот номер может даже сегодня украсить высокопрофессиональную программу.

Все три тура конкурса в Риге с успехом прошла приехавшая из Закарпатья Сандра Цымбал. В самодеятельности она была способной гимнасткой, акробатом, жонглером. Хорошо работала руками, а в цирке решила, что Сандра сможет не менее успешно работать и ногами. Не обманулся: теперь Цымбал выступает под аплодисменты зрителей.

У молодого коллектива появились свои мастера, уже отмеченные высочайшими авторитетными жюри. Музыкальные акробаты Юрий Архипов и Евгений Баранов — дипломанты Всесоюзного конкурса артистов эстрады и цирка. Их тепло принимают зрители и в Кемерово.

Есть в программе свой «твоядь». Это — группа воздушных гимнастов под руководством актрисы старшего поколения Марины Дрыгина. Она подготовила интересные, исполненные в темпе, перекрестный полет над батумом, названный «Тренерка космонавтов». Здесь особенно

Перед выборами народных судов

Из исполкома областного Совета нам сообщили: опубликованы решения городских и районных Советов об образовании избирательных участков и окружении головных партийных организации и агитаторы уточняют списки избирателей — 29 ноября списки должны быть вывешены.

Юбилей старшей академии

В ноябре исполнилось двести лет со дня основания Фрайбергской горной академии. Это первое в мире высшее учебное заведение. На юбилей в ГДР были приглашены ученые всего мира. В составе советской делегации был ректор Кузбасского пол-

ВРАЧИ СОВЕТУЮТСЯ

В Кемерово закончилась областная конференция медицинских работников амбулаторно-поликлинических учреждений по обмену опытом.

На пленарном заседании с докладом об итогах областного общественного смотра амбулаторно-поликлинических учреждений выступил председатель областной смотровой комиссии М. Н. Цинкер. Заведующий Кемеровским горздравотделом И. И. Чиркин рассказал участникам конференции о состоянии и мерах улучшения медицинской помощи населению города Кемерово.

После окончания пленарного заседания участники конференции продолжили свою работу в секциях — терапевтической, педиатрической, стоматологической и других.

Опыт и проблемы, о которых говорили на конференции, помогут врачам еще лучше вести работу по медицинскому обслуживанию населения.

ДНИ ОТДЫХА

В воскресенье школы в городе Белове не закрыты на замок: там проводятся дни отдыха учащихся. В одной работает музыкальный лекторий, в другой — клуб любителей поэзии. Концерты, интересные сборы и утренники, встречи с ветеранами войны и труда, клубы выходного дня, игры — эти мероприятия ждут ребят в школе в воскресенье. В Белове отличия работников турбаз, а полке юных держинцев можно написать целую повесть — так интересна жизнь полка, так много у него добрых дел.

Постоянная комиссия областного Совета депутатов трудящихся на днях провела в Белове выездное заседание — нужно было изучить и обобщить опыт работы школ города по внеклассной работе с учащимися. Депутаты в воскресенье побывали в школах, на слете туристов, в штабе полка юных держинцев, а затем подвели итоги знакомства с этим опытом.

Заседание комиссии областного Совета было расширенным — на него приглашены депутаты, членов аналогичных комиссий городских и районных Советов из Беловского района, городов Гурьевска, Ленинска-Кузнецкого, Новокузнецка.

РАДИО

27 НОЯБРЯ
Первая программа по станциям на волнах 1103, 4,5 метра и по трансляционным каналам: 7:30 — радиогостя «Информерский сигнал» — повтора, 8:30 — передача из цикла «Решения Плenums ЦК КПСС в жизни», 9:30 — песни и музыка из кинофильмов, 17:00 — новости, репортаж, интервью, 17:15 — радиопомощь «Земля Кузнецкая».

Зам. редактора П. С. ВОРОШИЛОВ.



НА СНИМКЕ участники второй областной конференции медицинских работников (слева направо): Т. Логвинова (Новокузнецкий район), А. Горюховский (Анжеро-Судженский), Г. Чернасова (Юрга), М. Величко (Новокузнецкий), М. Макарова (Кемерово), Н. Захарова (Прокпийский).

Фото П. Костюкова.

Театр оперетты Кузбасса

26, 27, 30 ноября ПРЕМЬЕРА Р. ГАДЖИЕВ.

НАШИ СОСЕДИ

Музыкальная комедия в 3-х действиях
ЛИБРЕТТО Д. КИСИНА И А. РУСТАЙКИНА.
РЕЖИССЕР Б. И. ЛЕВЧЕНКО. ДИРИЖЕР С. Н. БЕДРАК. ХУДОЖНИК Е. Н. ТЕРЛЕЦКАЯ.
ВАЛЕТЫ БИРЖИ. АРТ. УДАССР В. В. НИКИТИН.

Кинотеатр «ЛУЧ», фильм «КУДАК (12, 4, 6, 8, 10). КРЫЛАТЫЙ ГИГАНТ (к 10-часовому сеансу).
Кинотеатр «КОМОСОЛЕЦ», фильм «КАК ВАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ?» (3, 5, 7, 9). КРЫЛАТЫЙ ГИГАНТ (к 9-час. сеансу).
Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ, ХОККЕЙСТЫ (5-15, 7, 9).
Дом культуры ШАХТЕРОВ, БРОДЯГА (11, 3, 6, 9).
Дом культуры ХИМКОМБИНАТА, НАШ ДОМ (3, 5, 7, 9).
Клуб КОКСИХИЗЗАВОДА, Цветной широкоэкранный фильм ЗА МИНОЙ КАНАЛЫИ (5-15, 7, 9) — дети до 16 лет не допускаются.
Клуб ГРЭС, ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ (3, 5-15, 7-15, 9).

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 3

г. Кемерово

ПРОВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на обучение специальности электрослесаря КИП и автоматами. Принимаются юноши со средним образованием не моложе 17 с половиной лет.

Учреждение также приглашает специалистов КИП и автоматов и электрослесарей на работу мастерами производственного обучения.

Адрес: Преподвальной пос. ул. Павленко, 1-а.

Ателье Кемеровской фабрики №2

индивидуального пошива и ремонта одежды

ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ

НА ПОШИВ ЛЕГКОГО ЖЕНСКОГО ПЛАТЬЯ И МУЖСКОЙ ОДЕЖДЫ ИЗ МАТЕРИАЛА ЗАКАЗЧИКА И АТЕЛЬЕ в неограниченном количестве.

Заказы выполняются высококвалифицированными закройщицами в 10-15-дневный срок.

Заблаговременно сдавайте заказы к новому году празднику.

В ателье вы можете сдать заказы на переделку, ремонт, переделку с большим размером на меньший мужской одежды и женского легкого платья.

Для выполнения заказов обращайтесь в ателье. Администрация.

Театр оперетты Кузбасса, оперетты и областная филармония

ДОВОДЯТ ДО СВЕДЕНИЯ ЗРИТЕЛЕЙ

Ежедневно и occasionally спектакли и театры и филармония подготавливают пассажирские автобусы, следующие по маршрутам: телецентр, Южный поселок, Преподвальной поселок, Кировский район

Фадеев Алексей Андреевич, прож. в г. Кемерово по ул. Инской, 14, возбуждает дело о расторжении брака с Фадеевой Тамарой Филипповной, прож. по ул. Кузнецкой, 10, кв. 55.

Дело будет слушаться в наруде Центрального района г. Кемерово.

Горюнова Надежда Сергеевна, прож. в г. Кемерово по ул. Инской, 14, возбуждает дело о расторжении брака с Горюковым Юрием Александровичем, прож. в Горьком районе.

Дело будет слушаться в наруде Центрального района г. Кемерово.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

КЕМЕРОВСКИЙ АВТОБУСНЫЙ ПАРК — конегаров (дипломатических), зольщиков, автослесарей 3 и 4-го разрядов, токаря.

Адрес: Рудничный район, ул. Нахимов, 1, отдел кадров.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ — инженер-строитель для производственной работы, шофера-инструктора, электрослесаря.

Адрес: Рудничный район, ул. 2-я Тульская, 6.

КЕМЕРОВСКАЯ КОНТОРА БАЗА СНАБЖЕНИЯ УМТС совхоза «Экспедитора, знакомого с запасными частями, грузовиков, охранников.

Адрес конторы: территория химкомбината. Остановки автобуса №4 «Стройгородок». Тел. 94-8-64.

КЕМЕРОВСКОЕ СУ треста «Сибтеплоизоляция» — электрослесаря не ниже 4-го разряда.

Обращаться: ул. Щетинкина, 41.

УПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИОННОЙ ТРЕСТА «Кемеровотрансдотрой» — токарей и газосварщиков (дипломатических).

Обращаться в отдел кадров: ул. Вокзальная, 127. Тел. 6-71-19.

КЕМЕРОВСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ «СИБТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ» — геодетов.

Обращаться по телефону 94-2-26.

КЕМЕРОВСКИЙ АЭРОПОРТ — грузчиков, рабочих, сторожей, уборщиц, шоферов, бухгалтеров.

ТРЕСТ ВАННО-ПРАЧЕЧНОГО ХОЗЯЙСТВА — главного бухгалтера треста.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 18.

КЕМЕРОВСКАЯ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНАЯ БАЗА — механика, знающего читательскими работами, кран ИКУ-10, бетоноватки; рабочих — сварщиков и лесопильщиков, слесарей, станочников, газосварщиков.

ФАБРИКА № 2 ИНДИШИВА И РЕМОНТА ОДЕЖДЫ — мастеров пошива мужской и женской верхней одежды, старшего экономиста-финансиста.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Таганская, 32-а в отдел кадров. Тел. 6-69-21.

СТРОИТЕЛЬСТВО № 4 треста «Кемеровотрансдотрой» — газосварщиков 5 и 6-го разрядов.

Обращаться: г. Кемерово, СУ-4, Остановки автобуса № 8 «Асфальтовый».

ШАХТА «БУТОВСКАЯ» треста «Кемеровоуголь» — проходчиков горнокапитальных выработок и подземных путей рабочих. Оплата труда реально-премиальная и поведенно-премиальная. Отношение обеспечивается общением, семейные — квартирами в порядке очереди.

КЕМЕРОВСКАЯ БАЗА «РОСКУЛЬТОРГА» — бухгалтер, шофера на автогазу.

Обращаться: ул. Вокзальная, 171 (против мясокомбината).

КЕМЕРОВСКИЙ МНИИПТМАШ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ИНЖЕНЕРОВ И ТЕХНИКОВ: по холодной обработке металлов, по обработке металлов давлением, литейного производства, механического производства, инженер и техник, знакомых с ремонтом оборудования, конструкторов по нестандартному оборудованию и технологической оснастке, инженера-экономиста, опытных инженеров по переработке пластмасс, знакомых с научно-исследовательской работой.

Здесь не требуются слесари-инструментальщики 3-8-го разрядов, формовщики ручной формовки 4-8-го разрядов, термист 5-го разряда, электрослесарь 5, 6-го разрядов, корректор.

Обращаться в отдел кадров института: г. Кемерово, ул. Кирпичная, 1. Тел. 5-51-23. Трамвай № 5, ст. «Хлебобкомбинат».

НА СНИМКЕ: выступает художественно-скульптурная группа молодежи в составе Светланы Пушкиной, Светланы Рукис, Вик Озониной и Аниты Редиславской. Фото П. Костюкова.

Спорт С НОВА УСПЕХ

Перед второй встречей команд СКА — «Металлург» мнения спортивных обозревателей Новосибирска разделились. Одни утверждали, что армейцы не смогут оправиться от столь очевидного проигрыша, другие считали, что хоккеисты СКА возьмут реванш, если сумеют переиграть кузнецов в первом периоде. Оптимисты явно рассчитывали на психологический фактор: в начале матча армейцы ошеломляли кузнецов шквалом непрерывных атак и берут инициативу в свои руки. Короче говоря, если «Металлург» не выдержит эту психологическую атаку, новосибирцы добьются реванша.

Трибуны стадиона «Спартак» на этот раз выглядели более свободными. По сравнению с прошлым матчем армейцы потеряли около трети своих болельщиков.

Матч, как и предыдущий, судила свердловская коллегия судей. Если отбросить возможные во всякой игре ошибки и недоразумения, то арбитры провели этот матч образцово.

Игра началась острой атакой кузнецов. Красивая комбинация завершилась точным броском по воротам новосибирцев. Автором первой шайбы стал капитан нашей команды Олег Короленько.

В середине первого периода с поля удаляется кузнецкий Анатолий Курочкин. Но армейцы не смогли воспользоваться численным преимуществом. Вскоре, когда наша команда стала играть в полном составе, Михаил Гомберг забрасывает вторую шайбу в ворота армейцев. Со счетом 2:0 в пользу гостей команды уходят на отдых.

Во втором периоде снова остро атакуют «Металлург». Михаил Григорьев зажигает красный свет за воротами СКА. 3:0. Четвертую шайбу проводит Геннадий Гурьевский. Счет становится угрожающим. Новосибирские хоккеисты прилагают все силы, чтобы изменить его. Им это удается. В конце второго периода армейцы Михаил Константинов забрасывает одну шайбу.

В третьем заключительном 20-минутку армейцам Новосибирска не удалось добиться перемены в игре. В первые три минуты обе команды обмениваются шайбами. Сначала успеха добивается Анатолий Курочкин. Потом новосибирец Геннадий Гурьевский проводит ответную шайбу.

ВТОРАЯ ПОДЯР ПОБЕДА СПАСКОГО ТБИЛИСИ, 24 ноября. (ТАСС). В десятой партии матча претендентов на первенство мира по шахматам Спасский, играющий белыми, на 42-м ходу одержал победу.

С НОВА НИЧЬЯ РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 25 ноября. (ТАСС). В своем втором матче в Бразилии футболисты сборной СССР сыграли вничью с командой «Орионто» со сборной командой штата Минас-Жерайс — 0:0.

Сборная СССР выступила в таком составе: Кавалашвили, Пономарев, Афонин, Хурцидзе, Гетманов, Кутвадзе, Хусинов, Осинин, Мадфев, Коплев, Хмельницкий. Во втором тайме вместо Пономарева, Коплева и Осинина играли Сабо, Воронин и Вашишневский.

ЧЕТВЕРО БЛИЗНЕЦОВ ЛАГОС, 24 ноября. (ТАСС). Четыре близнеца родились 30-летней жене лагосского шофера, домохозяйки Грэйс Юл. Новорожденные — три мальчика и девочка — чувствуют себя хорошо. Четверо с половинной год назад в семье Юл родилось двое близнецов, а два года назад — трое.

В ТЕАТРАХ цирке и кино

Драматический ТЕАТР. МИЛЛИОНЕРША. Спектакль в 10 часов 30 минут. 27 ноября ТРЕХТРОИЦОВАЯ ОПЕРА.

ГОСЦИРК. Представление «АРЕНА ДРУЖИИ» Начало в 19 час. 30 мин. 28 ноября «ЦИРК РИГА» и «ТРАНСИОН «МОЛОДАЯ КИРГИЗИИ» Начало в 19 час. 30 мин. 29 ноября «Мир» в двух сериях, производством США (10, 1, 4, 6-40, 9-20 — дети до 16 лет не допускаются. Фильм без права показа по телевидению). 2. ДИКАЯ СОВАКА ДИНГО (10, 2, 4, 6, 8, 9-20 — дети до 16 лет не допускаются). 3. «Металлург» (Рязань) 5-5. «Металлург» (Череповец) 5-5. «Металлург» (Челябинск) 5-5. «Прогресс» (Глазов) — СКА (Куйбышев) — 1:1.

Наш адрес: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64; телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-92 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции партийной жизни 6-61-83, пролаговды 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 6-63-02, сельского хозяйства 6-67-82, советского строительства и быта 6-64-84, строительного 6-67-46, культуры 6-62-01, писем и рабсельморов 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-69-74, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора типографии 5-59-46.